

继药物治疗、手术治疗之后,高压氧治疗来了

市一院高压氧舱正式开诊运行

□本报记者 王春霞 实习生 黄丽思

10月30日,市第一人民医院未来路院区高压氧舱正式开诊运行。在此之前,该院高压氧舱已顺利通过省级验收,并经过近60天的试运行,测试性能良好,受到患者好评。

试运行期间
接待患者 1200 余人次

高压氧治疗是继药物治疗、手术治疗后的第三种治疗方法。它是指机体在高于1个大气压的高压氧舱内吸入纯氧或高浓度氧,以治疗缺氧性疾病及相关疾患的一种方法。随着国内医疗技术水平的不断提升,高压氧治疗在临床上的应用越来越广泛,包括急性一氧化碳中毒、急性减压病、急性气栓症以及一些心脑血管疾病、神经退行性疾病防治的辅助治疗等,尤其在急、危、重症患者抢救、促醒和康复等方面作用突出。

为满足医院多学科发展及患者的需要,市一院引进了大型现代化智能化(3舱7门)高压氧舱群,配有治疗舱、抢救舱、微高压氧舱等,可同时容纳32人次开展高压氧治疗,是目前国内先进、省内一流的高压氧舱群。舱内采用多功能综合吸氧控制技术,均具备常规吸氧、雾化吸氧、一级吸氧、湿化吸氧等多种功能,并配有多套呼吸机、监护仪接口,同时设置了人性化设施,可为普通病人、ICU重症患者、VIP高端人群等各类患者提供有效的治疗手段和服务保障。

据市一院副院长王金涛介绍,该院高压氧舱试运行近60天,已接待各类患者1200余人次,其中包括气管切开、气管插管等危重症患者。高压氧在治疗气体中毒、脑卒中恢复期、脑外伤、突发性耳聋、糖尿病足、伤口愈合不良、肿瘤放射性损伤、睡眠障碍等疾病方面疗效显著,同时在脑复苏、意识障碍等危重症患者抢救治疗过程中也发挥着不可替代的优势。



▲患者正在氧舱室里“吸氧”
▼值班护士在控制台前严密监测舱内各项指标

本报记者 王春霞 摄

患者来治耳鸣耳聋 竟有意外收获

10月30日上午,记者在市一院高压氧医学科看到,设计新颖的方舱式氧舱一字排开,先进的悬挂式推拉平移门极大地方便了担架、轮椅及ICU病床自由进出。两名值班护士在控制台前严密监测着舱内的各项指标。实时监控画面显示,当时有10名患者头戴呼吸面罩,正在氧舱室里“吸氧”。

采访中,85岁的脑出血病人朱老太太被家人推了进来。朱老太太脑出血导致昏迷,气管已被切开,几天前转至市一院神经内三科救治,每天做一次高压氧治疗。科主任成文辉与护士一起将朱老太太推进氧

舱室,护士断开氧气囊,采用一级无阻力供氧模式,把吸氧管路 with 气管切开连接口相连。

成文辉说:“像这种颅内出血致昏迷的病人,高压氧治疗主要帮助促醒,通过改善脑部的氧供,让病人逐渐清醒过来。”

一次高压氧治疗的时间约为100分钟。69岁的赵秀兰做完一次治疗,轻松地从氧舱室走了出来。她说:“我在这里做了两个疗程(每个疗程10次),今天是第20次治疗。”说起高压氧治疗的效果,她高兴地说:“我的右耳聋了有十多年了,近来左耳也开始聋了,而且耳鸣严重,通过这些天的吸氧治疗,

不仅耳鸣耳聋有明显好转,而且有意外的收获,颈部椎管狭窄引起的头晕也缓解了,新冠感染后鼻子啥也闻不见,现在嗅觉也恢复了不少。”

市民高先生今年60岁,因患颅内瘤今年在北京接受了开颅手术,出院后需要继续做高压氧治疗。听说市一院未来路院区新建有高压氧舱,而且价格低廉,家人就送他来治疗。刚接受完一次治疗的高先生说:“我来的时候路都走不成,经过20多天的吸氧治疗,现在我能连续走两三公里路,身体状态好多了。这个治疗效果让我很满意。”

“氧”护健康 “压”到病除

成文辉说,高压氧舱内设施完备,配有性能优良的温控、通风系统,可以为患者及陪护提供较为舒适的治疗环境。控制台配备有影音视频系统,先进的监视、对讲系统及灵敏的测氧仪,可以严密观察舱内人员的情况,提高了治疗的安全性。

“氧”护健康守平安,“压”到病

除护生命,是该院高压氧医学科提出的服务口号。成文辉说,科室全体医护人员积极开展业务学习、学术交流,每年定期参加国家及省级部门的进修培训及业务考核,用精湛的技术和优质的服务赢得患者口碑。

高压氧治疗具有用途广泛、价格低廉、无痛苦、副作用小等特点,

是一种新兴治疗方法。如果患者想咨询或预约高压氧治疗,可拨打该科电话0375-3383696。

“我们高压氧医学科全体医护人员将致力于为患者创造‘体验感更好、吸氧更方便’的氧疗环境,让高压氧舱走近患者,‘氧’护健康,‘压’到病除。”提到科室的发展愿景,成文辉说。

产妇大出血,用掉20人献血量

再次凸显无偿献血的意义

□记者 王春霞

本报讯 10月31日,市红十字中心血站传来消息,近日,市二院抢救一名大出血产妇,用掉了20人的献血量,再一次凸显无偿献血的意义。

10月10日凌晨,市二院妇产科接收的一名危重产妇出现产后大出血,命悬一线。接到市二院的紧急用血需求后,血站血库值班人员立刻进入紧急备血状态,在迅速、准确完成血液信息核对后,立即将所需血液出库并交

由送血司机一路疾驰开往医院。

经输血输液、手术止血等抢救措施,产妇出血得到有效控制,从死亡线上被拉回,并于10月20日康复出院。在整个治疗过程中,该患者共输入B型去白悬浮红细胞20u、冰冻血浆1800毫升、冷沉淀一个治疗量,这些血液均来自无偿献血者的捐献。

市红十字中心血站副站长钱治国说,按每人每次捐献200毫升血液计算,成功获救的产妇身上流淌着20位爱心人士的热血。血液是临床医疗救治中不可

替代的资源,除急救用血外,还有许多依靠输来维持生命的患者以及需要备血做手术的患者和孕产妇等。目前,我市平均每天需要200至300人参与无偿献血,才能保障全市临床用血需求。

据了解,近期,随着临床用血需求不断增多,血库库存明显减少,面对紧急用血,血站工作人员尽其所能、合理调配,确保每一个危在旦夕的生命都能输上救命血。在此,市红十字中心血站也呼吁广大市民,请捐献可以再生的血液,挽救不可重来的生命。

导读 DAODU

10月29日是世界卒中日
卒中逐渐年轻化
90%病人本可避免

[B3]



平顶山金融圈

健康视界